

Городская газета

№ 86 (16716) Понедельник, 12 мая 1997 г.

Первая сессия городского Собрания: избран председатель

7 мая состоялась первая сессия городского Собрания. В ее работе приняли участие все 15 депутатов, получившие поддержку избирателей на недавних муниципальных выборах, глава администрации Г. В. Коняхин, являющийся по Уставу города членом Собрания, а также представители областного Законодательного Собрания, общественных объединений, средств массовой информации.

Центральным вопросом повестки дня стали выборы председателя Собрания. На эту должность были выдвинуты три кандидатуры: депутат по избирательному округу № 5 А. Г. Волегов, депутат по избирательному округу № 6 М. И. Дружинин, глава администрации города Г. В. Коняхин. Устав Ленинска-Кузнецкого не запрещает главе администрации занимать параллельно пост председателя Собрания, поскольку мэр официально входит в состав выборного органа города.

Перед тем как провести выборы, депутаты приняли их временный регламент, образовали мандатную и счетную комиссии. Для избрания председателем Собрания кандидату необходимо получить поддержку квалифицированного большинства депутатского корпуса - то есть двух третей его состава, или 10 голосов. В первом туре тайного голосования ни один из трех претендентов не получил требуемой поддержки. В следующий тур вышли двое, набравшие большее количество голосов, - А. Г. Волегов и Г. В. Коняхин. Он тоже не выявил победителя - А. Г. Волегову не хватило всего лишь одного голоса для того, чтобы набрать требуемое их количество. И только после третьего тура выборов стало известно имя первого председателя городского Собрания: Анатолий Григорьевич Волегов.

Следующая сессия намечена на 15 мая. Депутаты обсудят регламент работы Собрания, решат вопрос об избрании заместителя председателя Собрания и секретаря, сформируют постоянные комиссии.

НЕ ПИТЬ НАМ ИЗ КУБКА

Бесспорно, выход «Заря» в четвертьфинал розыгрыша Кубка России по футболу можно считать большим успехом.

Но многочисленные болельщики, собравшиеся 6 мая на стадионе «Шахтер», надеялись, что, вслед за московскими армейцами, и динамовцы окажутся «по зубам» нашей команде. И первые пятнадцать минут игры показали, что можно на равных биться с именитым клубом. Однако гол, забитый со штрафного А. Кобелевым, несколько остыл пыль заринцев. Тем не менее в конце первого тайма было проведено наши-

ми игроками несколько ярких атак.

Свообразную итоговую черту подвел второй гол динамовцев, забитый на двадцатой минуте второго тайма А. Кульчий. Ни размочить счет, ни тем более отыграться, «Заря», как ни старалась, уже не смогла.

Все-таки класс игры соперников оказался выше, и они по праву завоевали путевку в полуфинал Кубка.

И. КЕДРОВ.



Более двадцати лет работает Людмила Никифоровна Постовая слесарем ламповой шахты «Комсомолец». Свою работу она выполняет так, чтобы не было впоследствии нареканий. Добрая, отзывчивая, Людмила Никифоровна всегда придет в трудную минуту на помощь. За все эти качества и уважают ее в коллективе.

На снимке: слесарь ламповой, ветеран труда Людмила Никифоровна Постовая.
Фото В. КИРИЛЛОВА.

ЕСТЬ ИДЕЯ!

Недавно в городском центре развития образования проходила ярмарка педагогических идей, в которой приняли участие как коллектизы учителей общеобразовательных школ, так и работники учреждений дополнительного образования.

Такая форма работы стала уже традиционной и ставит своей целью обмен опытом, выявление и распространение новых методических идей, разработок, совместное решение сложных педагогических проблем.

А поделиться есть чем. На ярмарке можно было увидеть образовательные программы школ, дидактические материалы, видеозаписи, программы развития школ, разработки внеклассных мероприятий и уроков, тесты по предметам, методические рекомендации.

Богатую педагогичес-

кую копилку щедро предоставили своим коллегам коллективы школ № 1, 38, 10, 19, 44, 3, 17, станции юных техников.

Много теплых слов прозвучало и в адрес организаторов праздника. Они предусмотрели все: и большой праздничный концерт лауреатов городских и областных конкурсов детского творчества, и уютное кафе, и богатую выставку детских поделок, и возможность приобрести современную методическую литературу.

Т. ПОНОМАРЕВА.
Методист ЦРО.

ОХ, ЭТИ СЛУХИ!

Разговор в троллейбусе:

- Вы слыхали, Терентьева-то из петли вынули!
- Да нет, избили его до полусмерти, в реанимации лежит. Говорят, не выживет.

Эти слухи муссируются в городе с самых выборов. Почему объектом их стал именно Терентьев - загадка.

- Я сам не знаю, кому это надо, - пожимает плечами Анатолий Иванович. - Жив, здоров,

работаю спокойно, с новым главой администрации отношения нормальные. Как говорится, помирать мне рановато.

Таким образом, мы узнали из первых рук, что слухи о бедственном положении директора МПТЖХ - всего лишь слухи. И о происхождении их догадаться не трудно: назовите руководителя большого предприятия, у которого не нашлось бы хоть одного недоброжелателя! Может, пре-

мии лишил когда-то или на служебной машине не позволил по личным делам съездить. Крепко насолить в ответ директору он, естественно, не может. А вот мелко пакостить - хлебом не корми. Тем более, тут такой случай подвернулся!

Предупреждая новые сплетни, сообщаем, что служебные «Тойоту» и «Мерседес» Анатолий Иванович сдал, как и другие муниципальные руководители. Ездить теперь будет на «Волге».

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН ОКОНЧЕН

Глава администрации города Г. В. Коняхин подписал распоряжение об окончании отопительного сезона.

Согласно этому документу, отопительный сезон в городе закончен с 5 мая. Для проведения ремонтно-профилактических мероприятий на котельных и тепловых сетях разрешено МП ККТС, МП «Энергетик», ОАО «КСК», МПТЖХ отключить горячее водоснабжение в жилых домах и соцкультурных объектах в следующие сроки:

от центральной котельной (центр города) - с 20.05 по 10.06 97 г.;

от районной котельной (привокзальный район) - с 20.05 по 10.06 97 г.;

от котельной № 9 (район завода «Кузбассэлемент») - с 20.05 по 10.06 97 г.;

от котельной № 3 (третий микрорайон) - с 20.05 по 10.06 97 г.;

от котельной МП «Энергетик» (второй микрорайон) - с 01.06 по 01.07.97 г.;

от котельной ОАО «КСК» (первый микрорайон) - с 01.06 по 01.07.97 г.;

от котельной МПТЖХ РСХУ (район ул. Горького) - с 01.06 по 01.07.97 г.;

Выполнение ремонтных работ, в том числе промывку систем, пред-

писано обеспечить в установленные сроки.

Указанные предприятия должны обеспечить бесперебойную подачу горячей воды в жилые дома до предписанного срока, необходимо проинформировать гидравлические испытания тепловых сетей, жилых домов согласно разработанным графикам. Выполненные работы по испытанию систем теплоснабжения оформить актами.

МПТЖХ представляет в отдел администрации по управлению жилищным и коммунальным хозяйством графики отключения жилых домов от подачи тепла, графики промывки систем отопления жилых домов.

Отделу по управлению жилищным и коммунальным хозяйством совместно с МПТЖХ и МП ККТС необходимо проработать технологию промывки теплосетей жилых домов.

Отделу по управлению жилищным и коммунальным хозяйством совместно с МПТЖХ и МП ККТС необходимо проработать технологию промывки теплосетей жилых домов.

Контроль за исполнением данного распоряжения возложен на заведующего отделом по управлению жилищным и коммунальным хозяйством администрации города Е. П. Дейна.

ОБ АУКЦИОНЕ - В «КОМСОМОЛКЕ»

О первых шагах вновь избранного главы администрации Г. В. Коняхина, оказывается, рассказывает не только наша газета, но и «Комсомольская правда».

Так, в номере за 6 мая на первой полосе в заметке «Мерседесы» прокомментируют шахтеров сообщается о том, что, выполняя свои предвыборные обещания, мэр назначил на 15 мая аукцион по продаже автомобилей иностранного производства, находящихся на балансе муниципалитета и его служб. По расчетам, два «Джипа» и два «Мерседеса»

могут пополнить бюджет города примерно на миллиард рублей.

В случае, если аукцион не привлечет покупателей с тугим кошельком, Г. В. Коняхин намерен реализовать второй вариант «экспроприации» - обменять иностранные марки на автобусы, которые будут пущены по дачным маршрутам.

И. КЕДРОВ.

РЫНОК: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

ЗАВОД этот вобрал в себя, пожалуй, все беды, всю квинтэссенцию последствий космобокой нашей перестройки. Ему была уготована участь местного мясокомбината, вычеркнутого теперь из списков областного и городского предприятий. Коллектив электролампового, насчитывавший когда-то более тысячи человек, за пять последних лет ужался, подобно шагреневой коже, до 250. Только в Пенсионный фонд должен он вместе с пеней 3,5 миллиарда рублей, не считая долгов в областной и местный бюджеты.

А в счет недоимок в федеральный бюджет налоговая полиция арестовала в прошлом году у заводчан готовой продукции почти на миллиард рублей. Подвигавшаяся на ниве перепродажи кемеровская фирма «Кузбасстерминал» так до сих пор и не реализовала светильников и прочего товара на треть их стоимости. Так что пена бежит и на этот непогашенный остаток, усугубляя тяжелое положение предприятия.

Завод, собственно, потерял свое профильное название еще четыре года назад, когда полностью прекратил выпуск основного вида продукции - электрических лампочек. Рынок их сбыта перераспределили между собой более мощные предприятия, расположенные в европейской части России. А прекратившиеся дотации из Москвы фактически ставили крест на судьбе сибирского завода. Прежнее его руководство распродало почти все линии по производству ламп. Два года, как не варится здесь и хрусталь для некогда ходовых люстр, бра и прочего осветительного слагаемого домашнего интерьера. Формально проведенное акционирование - по указке сверху - дало коллективу нового хозяина в лице кемеровского ОАО «Доверие», владеющего контрольным пакетом акций ленинск-кузнецкан. Однако инвестиций от него они так до сих пор и не дождались. Единственный плюс заключается в том, что хозяева не вмешиваются особо в производственную политику заводчан: крутитесь, намекают, сами, а там уж куда кричать вас вывезет.

Смирившись с потерей лампового рынка, областные власти попытались тогда, на закате перестройки, сделать основную ставку на выпуск евробутылки. Спрос на нее после окончания антиалкогольной кампании был огромный. И ведь как ходко пошло дело! В рекордно короткий

тайся, либо успеть под себя что-нибудь подгрести (мало ли у нас таких примеров), либо попытаться хоть частью восстановить производство. Директор пошел по третьему пути. Пошел человек, доселе не склонявшийся с подобным производством. Оперся на команду специалистов, которые не бросили завод в самые тяжелые для него времена.

заводу. Но возрождать его давнишнюю профильность резона им нет. Они сами не прочь иметь Сибирь рынком сбыта своих высокотехничных, надежных, экономичных электроламп. И ждать от них денежных вливаний в это производство вряд ли приходится. Более реальная цель, считают на заводе, - восстановить бутылочное производство. Причем

ет рабочих-станочников для заготовки металлических частей люстр. Развязавшись завод с долгами - вовсе небольшими по нынешним временам - завтра объем выпуска светильников вырастет до миллиарда рублей в месяц. Опять же, информация к размышлению нашим отечественным, областным, в частности, инвесторам: есть у нас, есть куда вкладывать деньги! Нужно протянуть руку своим товарищам-производителям.

Важно, что само руководство завода упорно раскручивает машины в этом направлении. Недавно здесь открыт региональный склад самого мощного в России производственного объединения «Лисма» (г. Саранск). Оттуда напрямую идут стеклодетали для сборки светильников. «Лисма» пошла даже на то, что поставила два вагона рассеивателей без предоплаты - и дела на заводе сразу пошли веселее. Спрос-то на люстры большой и устойчивый.

Они для заводчан, помимо прочего, основной вид товарного обмена. По сути, «люстровый» бартер позволил вновь запустить здесь цех по производству гофрированной тары. Кузбасские предприятия охотно берут отсюда коробки под табачные изделия, печенье, мороженое. Красноярский бумажный комбинат поставил ламповщикам первые партии картона на 600 миллионов рублей и готов сотрудничать дальше.

Много лет стоял на заводе без дела отличный термопласт-автомат для выпуска деталей светильников. А ведь дорогая техника: по «тем еще» временам отдали за нее 190 миллионов рублей. Сейчас «Кузбассэлектротехсервис» восстанавливает заводчан автомат. Есть задумка выпускать капроновые ведра, тазы, канистры. Свои специалисты для них уже прессформы делают.

Понемногу расширяется круг клиентов заводчан из числа технических лабораторий, учебных заведений, для которых тут с недавних пор делают разнокалиберные стеклянные пробирки, колбы, стаканчики. Купил электроламповый это оборудование у местного завода ШПО и организовал стекловыдувной участок. Заодно переманил тамошних грамотных, трудолюбивых работниц. Пока Людмила Кирсанова, Нина Исаева, Надежда Минакова «выдувают» в месяц порядка 15 миллионов рублей. Но и они не лишни для развития основных производств. А будут работать они - доживут до денежной зарплаты и стеклодувы, и картонажники, и слесари, и механики.

Пока работникам АО приходится очень трудно. Держатся на энтузиазме. Выбирают под зарплату готовую продукцию, промтовары в своем магазинчике, берут завозимые продукты. Терпят, надеются на лучшее. Надежда основана на видимой работе дирекции по поднятию предприятия с колен.

- Иногда приходишь на работу в плохом настроении, - говорит С. Н. Семененко. - Пройдешь по цехам, женщины всегда приободрят, поддержат шутками, добрым словом. Это люди, которые таскают весь груз семейных забот, житейских неурядиц. Сколько же у них душевных сил и терпения! И понимаешь, что опускать руки не имеешь права. Ради них надо работать, надо восстанавливать завод, думать о судьбе жителей близлежащего поселка. Ведь они живут с оглядкой на нас, ждут открытия новых рабочих мест.

Что ж, они могут и должны оживить многие, гулкие пока в своей пустоте, цеха завода. Надежда на дружбу. Но дело и в другом. Мы сегодня поставлены в ситуацию, когда сами себя должны вытащить за волосы из болота - подобно барону Мюнхгаузену. Ему это удалось. Так или иначе, придется следовать его примеру. Слава богу, уже следуем.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: на участке сборки светильников; новая продукция.

Фото М. НИКОНОВА.

ЕЩЕ НАДЕЖДОЙ ЖИВЫ



срок - всего за полгода - запустили бутылочное производство. Всю территорию завалили песком, задули печь на три автомата по разливу стекломассы, завезли в достатке дизтоплива для нее. «Съели» все оборотные средства, а проработали по новой программе... три месяца.

В конце концов тогдашнее руководство электролампового продало и бутылочное оборудование. Новосибирцам, которые теперь успешно выпускают «нашу» бутылку.

Таким образом, новому директору ОАО «Электроламповый завод» С. Н. Семененко, заступившему в должность лишь в начале прошлого года, достались в наследство остатки коллектива и полуразвалившиеся коробки производственных корпусов. Ну и долги, конечно. Мне думается, Станислав Николаевич оправданно не стал на них зацикливаться и комплексовать по этому поводу. Тут уж надо было либо юридически банкро-

титься, либо успеть под себя что-нибудь подгрести (мало ли у нас таких примеров), либо попытаться хоть частью восстановить производство. Директор пошел по третьему пути. Пошел человек, доселе не склонявшийся с подобным производством. Оперся на команду специалистов, которые не бросили завод в самые тяжелые для него времена.

заводу. Но возрождать его давнишнюю профильность резона им нет. Они сами не прочь иметь Сибирь рынком сбыта своих высокотехнических, надежных, экономичных электроламп. И ждать от них денежных вливаний в это производство вряд ли приходится. Более реальная цель, считают на заводе, - восстановить бутылочное производство. Причем

ет рабочих-станочников для заготовки металлических частей люстр. Развязавшись завод с долгами - вовсе небольшими по нынешним временам - завтра объем выпуска светильников вырастет до миллиарда рублей в месяц. Опять же, информация к размышлению нашим отечественным, областным, в частности, инвесторам: есть у нас, есть куда вкладывать деньги! Нужно протянуть руку своим товарищам-производителям.

Важно, что само руководство завода упорно раскручивает машины в этом направлении. Недавно здесь открыт региональный склад самого мощного в России производственного объединения «Лисма» (г. Саранск). Оттуда напрямую идут стеклодетали для сборки светильников. «Лисма» пошла даже на то, что поставила два вагона рассеивателей без предоплаты - и дела на заводе сразу пошли веселее. Спрос-то на люстры большой и устойчивый.

НОВЫЕ формы гриппа с его тяжелейшими последствиями коснулись многих из нас, независимо от возраста. И все это не случайно. Жизнь стала невыносимо тяжелой: сказывается и экологическая обстановка, и социальные стрессы, и политическая неразбериха, и падение нравственности.

Поколение пожилых людей, пережившее и военные годы, и сталинские репрессии, особенно остро, тяжело переживает все, что происходит вокруг нас.

Не прошло все это и мимо меня. Никогда еще я так трудно не болела гриппом и не имела таких последствий, что пришлось лечь в больницу, на операционный стол. Впервые за свои 68 лет пришлось на полтора месяца оставить своих учеников.

Ит сейчас, когда все страшное позади, я анализирую свое состояние и те факторы, что помогали мне побороть последствия гриппа и вернуться к жизни, к работе.

Прежде всего, мой организм настроили на выздоровление, и помогли ему в этом замечательные люди - медпер-

сонал онкологического отделения горбольницы № 5 г. Польсаева. Особая моя благодарность Степану Семеновичу Саяпину, главному врачу онкологического

субботам. По утрам он приходит в стационар, делает операции, беседует с больными, дает советы коллегам, учит молодых, заботится о санитарном состоянии

ЧУТКОСТЬ - ЦЕННОЕ КАЧЕСТВО

• Человек и его дело •

отделения. Слава об этом человеке обошла всю нашу Западную Сибирь, это я точно знаю. Он спасает людей от смерти, от тяжелых, мучительных страданий, от болезней, отравляющих жизнь, само существование человека.

Лично я ему благодарна не только за себя, но и за сохранение жизни моему мужу. Дважды Степан Семенович оперировал его кишечник, и сейчас человек живет, болезнь отступила. А что может быть дороже жизни?

А теперь вот и я сама убедилась в величии и профессиональной мудрости этого человека. Работает Степан Семенович не менее чем по десять часов, обходы больных делает и по

отделения, о питании, больных, их настроении.

Много хорошего слышала я о С. С. Саяпине до своей болезни, но теперь, когда побывала в больнице сама, воочию убедилась, что значит этот человек для пациентов. Какие прекрасные, золотые руки у него! Какие сложные операции делает он ежедневно, да не по одной, или один, или со своими коллегами В. П. Карагодом, А. И. Лаптевой. Алевтина Ивановна тоже очень опытный врач-онколог, спасшая за долгие годы работы жизни не одной сотне женщин.

Степан Семенович Саяпин не только отличный специалист, но и прекрасный душа человека. Он требователен, но очень вежлив и с

больными, и с работниками своего отделения, тонко чувствует и понимает страдания людей, находит и предлагает советы, как эти страдания преодолевать, чем лечиться, как питаться больному до и после операции.

Недаром именно к нему хотят попасть на консультацию и на операцию, на лечение, на прием в поликлинике. Мне неоднократно приходилось слышать: «Пойдь только к Саяпину!»

Какой же это беззатратно преданный своему делу человек! После семи часов работы в больнице (с восьми часов до 15) он спешит на прием к больным в поликлинику, и работает до тех пор, пока не примет всех пришедших к нему. Не было случая, чтобы он кому-то отказал, кому-то не помог.

Отсюда и уважение к нему не только как к специалисту, но и как к человеку. Вот с кого нам всем нужно брать пример верного служения своему делу!

В. КНЯЗЕВА.
Преподаватель школы
N 29.

На месте отдыха - свалка

Актуально!

Многие из горожан знают площадку энергостроя, где находится озеро (или пруд, не знаю, как называть), «окрещенный» в народе Лоханкой. Место красивое, природа прекрасная, много зелени. Летом там люди отдыхают, и нынче уже, когда теплые дни, загорают и купаются. И рыбу ловят.

Но посмотрели бы вы, как захламили эту когда-то чистую территорию! Возить начали с наступлением зимы снег. Было, видимо, разрешение от городской администрации. Сразу вошли только снег и ничего больше, а потом стали и мусор возить. Сыпали вдоль дороги от шурфа шахтоуправления «Кольчугинское» и по всей территории. Чего только здесь нет: и железо, и строительные отходы, и бытовой мусор. Грязную бумагу ветром разнесло по всей территории - на «радость» отыхающим.

Пишу потому, что я лицо заинтересованное. Моя «контора» расположена в этом районе, и мне приходится нанимать технику, чтобы расчистить дорогу, иначе не проехать. То и дело новые кучи мусора появлялись. Сейчас, вроде, уже недели две мусор перестали возить, видно, вывезли все.

Вот я и думаю: как же будут отыходить здесь горожане в нынешнем году? Мне могут возразить, что Лоханка - это не официально установ-

ленное место отдыха, люди купаются и загорают там самовольно. Но, например, в Англии как делается? Там при разбивке газонов пешеходные дорожки сразу не асфальтируют. Где потом протопчут тропинки, там и асфальт кладут. То есть делают как людям удобно. У нас горожанам нравится отыходить на Лоханке, так надо пойти им навстречу. Действительно, это озеро расположено близко от города, там рядом лес. Если бы еще благоустроить эту территорию! С двух сторон бегут ручейки, там бы бетонные трубы проложить, чтобы вода сверху не бежала.

Если нет в администрации денег, чтобы весь наваленный за зиму и весну мусор (да и в прошлые годы было подобное, только не в таком размере) вывезти, может, поступить по-другому? Весь мелкий сор на дорогу бульдозером стокнуть (крупногабаритное придется вывозить), засыпать сверху породой и прикатать. И, главное, дальше следить, чтобы никто эту территорию не засорял. Почему вообще допустили это? Раз свалку нерадивые водители организовали, надо было поставить патруль дня на два-три, оштрафовать каждого-другого - никто бы больше мусор сюда не повез.

Н. ПОЛУБОЯРИНОВ.
Начальник районной ветеринарной станции.



БЕРЕЗЫ.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Везет же некоторым!

С такими возгласами покидали администрацию здание АООТ «Шахта «Польсаевская» горняки, не попавшие в список счастливчиков, принятых на предприятие. Потребность в рабочих на «Польсаевской» появилась благодаря развертыванию добычи на «Сычевской». Дело в том, что в последние два с половиной года «Сычевская» практически не работала из-за известной нестабильности, хотя запасов в ее недрах предостаточно.

Руководство шахты «Польсаевская», думая

о перспективах предприятия и обеспечении рабочими местами жителей поселка, давно вынашивало мысль о работах в этом районе. И вот сейчас создан участок N 1, которым руководит В. М. Шиленков.

Теперь у хорошего хозяина есть надежный задел на будущее, да и людям неплохо. Вновь поступившим рабочим выдан аванс по одному миллиону рублей, а так как на «Польсаевской» стабильно платят деньги, то и зарплату новички получат вовремя. Действительно повезло!

Н. ВЕРЕСК.

Один из дней постылой жизни

«Что пользы человеку от всех трудов его, которыми трудится он под солнцем?»
(Ветхий завет. Екклесиаст. Глава I).

Володя сегодня плохо спал. И вчера тоже плохо, и позавчера. Что-то ныло в спине. Как будто застали позывки. Хотелось повернуться по-другому, но это было временное облегчение, не больше чем на минуту. А за минуту невозможно было уснуть. И все начиналось сначала. Так каждую ночь продолжалась эта морока.

Ему было уже сорок лет. Всю трудовую жизнь проработал плотником на стройке. Сколько за это время настелено полов, установлено оконных и дверных блоков, изготовлено опалубок! Постоянные сквозняки. А вечного нет ничего на свете, и молодость не вечна. Но еще труднее жить от беспокойных дум.

Не молод, но и жизнь еще не окончена. Самый расцвет, а радости нет. Кажется, у Щедрина читал: есть много способов сделать жизнь человека постылой, но самый верный - превратить ее в добывание куска хлеба. В постоянное добывание.

Как далекий сон приходят воспоминания о времени, когда жить было легко и просто. Все, что есть сегодня, куплено тогда. Вот уже прошла вторая половина жизни. Осталось ему: цветной телевизор, бывшая новая машина «Жигули» - «копейка», холодильник, мебель, все стареющее, как он сам. Еще осталась эта спинная ломота. Едет он на своей «ноль первой», а, обгоняя его, уносятся вдаль габаритки последних престижных моделей. Молодые люди, когда вы обогнали меня?

А зарплаты давно не было. Все ждут. Вчера сказала жена, что осталось последних тридцать тысяч. Заёмных, больше занимать негде. Надо идти с поклоном к начальному. Жена. Была красивая стройная девушка. Подарила дочь, потом появился поздний сын. Молоды были, счастливы и беззаботны. Она и сейчас хороша. А хорошенкой женщине и оправа соответствующая нужна. Когда ты ей последний раз что-то покупал, Володя? И дочь превращается в девушку... Проснуться бы и стяхнуть этот дурной сон.

Поехал на работу с тяжелым сердцем. Нет от жизни радости. Вчера по телевизору говорили

- Да, я понимаю, у нас денег нету...

Л. ДУБОВОЙ.

о достижениях капитализма, о том, что всего вдоволь - глаза разбегаются, но видят око, да зуб не имет. Спрашивали: хотите, чтобы этого не было, а было у всех по кусочку вареной колбасы? Да, от колбасы бы не отказался. А все это что есть, что нет. И превратились кусочки колбасы в красивые особняки и дорогие машины.

Сынок, трехлетний Сережка, вчера спросил:

- Папа, ты купишь мне шоколадку? Которая с молоком?

- Куплю, конечно.

Надеялся выпросить денег.

С утра перед работой заехал на заправку. Залил ведро бензина, того, что подешевле. Осталось пять тысяч от двадцати. Ничего, сегодня, может, получу.

По дороге на работу думал о «крысах». Четыре дня назад в стайку забрались «крысы». Рылись во всех углах, унесли все ценное, что могли унести. Старые автомобильные камеры, приготовленный для ремонта изоплен, краскораспылитель, фотоувеличитель, все, вплоть до ножовочных полотен. Всего не перечислить. Как раз перед ремонтом вынес все туда из кладовой. Теперь всего этого не купить. Не на один миллион уткнули, все, что еще на рубли покупали. Да и то подумать, им тоже что-то жрать надо.

В обед пошел в контору. Заглянул к главному бухгалтеру. Нет денег.

- Когда будут?

- Не знаю. Как будут, выдадим.

Замучили попрошайки. Начальника тоже нет, уехал по делам. На сегодня все.

Поехал после работы домой. Остановиться, купить Сережке шоколадку? Но ведь последние же деньги. А, может, он уже и забыл. Приехал домой, слава богу, нигде не остановили, не оштрафовали.

У порога встретил Сережка:

- Папа, шоколадку купил?

Что-то перехватило горло, не глотнуть. И сердце зажгло крапивой. Не придумал, что ответить ребенку.

А сынок уже виновато опустил глаза:

- Да, я понимаю, у нас денег нету...

СОТВОРИЛИ СОБСТВЕННОЕ «МОРЕ»

Теперь владельцы дачных участков садово-домашнего творчества «Источник», принадлежащего заводу «Кузбассэлемент», смогут после трудов прекрасно отдохнуть у воды. Здесь создали хороший, полноводный пруд, в котором можно будет хорошо искупаться, поплавать, а через год-два и рыбку половить.

Был здесь импровизированный прудишко, образованный естественной неровностью почвы. Впадал в балку ручей, задерживались тальные воды. Наполовину пруд зарос камышом, но окунуться было можно, что и делали неприятливые дачники. Ребята даже карасей да плотву ударили в зарослях травы, между кочек.

А в этом году председатель творчества В. М. Косьминов решил окультурить водоем, сделать его настоящим местом отдыха. Директор завода «Кузбассэлемент» А. В. Савкин идею поддержал. Выделил средства и технику.

Была возведена прочная дамба. Чтобы ее укрепить, дачники посадили там кустарники и деревья. Насосами подкачали воду, чтобы заполнить земляную чашу.

Надо теперь хорошо вычистить дно, обуздовать места для купания. И будут садоводы «Источника» отдыхать не хуже, чем на беловском побережье. Во всяком случае, не отрываясь от дома.

А. КОЛЧИНА.

ЕШЬТЕ ЧЕСНОК

О целебных свойствах чеснока было известно еще в добиблейские времена. И сегодня мы все больше убеждаемся в его поистине чудотворном действии. Он - один из самых эффективных природных стимуляторов иммунной системы, защищающий нас от простуды и гриппа. Имеются также данные о том, что чеснок снижает кровяное давление, уровень холестерина в крови, помогает при малокровии, улучшает пищеварение. Отмечена также его способность разрушать ряд вирусов, вызывающих простуду, и по меньшей мере, один тип вирусов, вызывающих грипп.

Беседа врача Туберкулез: на пороге эпидемии

Туберкулез является социально-медицинской проблемой для здравоохранения всех стран, решение ее зависит от совместной и согласованной работы медицинских учреждений, различных ведомств.

Основным источником туберкулезной инфекции является больной человек с длительным течением процесса. В настоящее время на земном шаре страдает туберкулезом более 20 млн. человек. Ежегодно заболевает более 10 миллионов, умирает от туберкулеза до трех миллионов человек.

В России туберкулез носил характер эпидемии в послевоенные годы, но была проведена боль-

шая профилактическая работа по борьбе с ним: это открытие живой противотуберкулезной вакцины и широкая вакцинация в родильных домах и в последующие годы ревакцинация до 30-летнего возраста.

Профилактические осмотры взрослого населения способствовали выявлению заболевания в ранние сроки, внедрение в широкую практику высокоеффективных противотуберкулезных препаратов довело выздоровление до 80 процентов. А широко развернутая с начала 60-х годов государственная система борьбы с туберкулезом снизила заболеваемость в отдельных регионах до

единичных случаев.

Но, к сожалению, в последние годы обстановка резко ухудшилась, и в современных социально-экономических условиях идет рост заболеваемости туберкулезом: она увеличилась в два раза, а открытой формой - в четыре раза. Город на пороге эпидемии туберкулеза.

Среди многих причин неблагополучия следует выделить: значительное сокращение флюорографических обследований и уменьшение возможности раннего выявления и своевременного лечения туберкулеза, ликвидации эпидемиологической опасности для окружающих, особенно детей; миграция насе-

ления, вызванная притоком лиц, освобожденных из мест лишения свободы, беженцев, прибывших в город и временно проживающих без прописки; наличие большой группы неработающих, лиц без полисов, которые не могут во время обратиться к врачу.

Если у вас появилась слабость во второй половине дня, необычная усталость, головная боль, температура повышается к вечеру до 37 градусов, есть погливость по ночам, вы начали кашлять, а потом и откашливать слизистую мокроту или вдруг в мокроте появились прожилки крови - это грозный сигнал, чтобы вы пошли к врачу и обследовались.

В. БЕДЕНКО.
Зав. туберкулезным диспансером.



В КИНОТЕАТРЕ «ПОБЕДА» с 12 по 18 мая

Канадский приключенческий фильм «КАРИБА»

Герои фильма захвачены смертельной игрой, где ключи для выживания - жадность, предательство, похоть...

Сеансы: 16, 18 часов.

Фильм-сказка для всей семьи

«ДОМОВИК И КРУЖЕВНИК»

Эта история будет интересна своими сказочными приключенческими мотивами про домовых и привидения.

Сеанс: 14 часов.

Эротическая комедия США

«ПОЧТИ БЕРЕМЕННАЯ» (кроме детей до 16 лет)

Сеансы: 10, 12, 20 часов.

Собрание акционеров
10 июня в 15 часов ОАО «Полысаевская автобаза» проводит собрание акционеров.

Повестка дня:

1. Отчет аудитора, исполнительной дирекции общества. Утверждение баланса.

2. О дивидендах за 1996 год.

3. О реорганизации общества путем выделения.

4. Утверждение разделительного баланса. Конвертация акций реорганизованного общества в акции создаваемого общества.

5. Утверждение Устава, положений.

6. Избрание совета директоров, ревизионной комиссии.

Регистрация акционеров с 13 до 14 часов.

Оказываем услуги по вспашке земли организациям и частным лицам. Телефон 2-48-65.

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим директора В. П. Красносельских, а также В. Ф. Камешкова, А. В. Лебедикова, С. В. Хрисанова, сотруд-

ников столовой, весь коллектив ПУ-38 за оказанную материальную и моральную поддержку в похоронах нашего брата, папы Шикула Николая Антоновича.

Родные.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ № 2921
Цена одного экземпляра - 600 руб.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

